
6 березня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Українська сторона продовжує утримувати Київ, тривають бої в близьких до нього 

населених пунктах - Ірпінь, Гостомель, Буча. Сьогодні відбулися масштабні обстріли Ірпеню, зокрема 

і під час евакуації місцевих жителів. Відносне затишшя в Миколаївській області. Тривають 

проукраїнські мітинги в Херсоні, Мелітополі, Новій Каховці, Старобільську та інших містах, які 

опинилися під повним або частковим контролем росіян. Тривають постійні бої навколо Маріуполя, 

Харкова, Сум. В Харкові російські військові влучили ракетою в телевізійну вежу, перервано 

трансляцію українських каналів, що ставить під загрозу завчасне оповіщення населення про 

небезпеку обстрілів. В Київській області внаслідок російського обстрілу було знищено православний 

храм. Причому сьогодні у православних християн Прощена неділя, останній день перед постом. 

Підвищена кількість ракетних ударів свідчить про те, що росіяни дотримуються тактики штучного 

створення гуманітарної кризи, знищуючи цивільну інфраструктуру поряд із військовою. Українські 

війська змогли збити кілька російських літаків та крилатих ракет, знищують колони російської армії. 

Одна зі знищених під Харковом колон перевозила поліцейські засоби - кийки, щити, каски, тобто 

вочевидь російська сторона вже готувалася не до боїв, а до придушення протестів серед мирного 

населення. 

2. Міжнародний вимір. Сьогодні відбуваються масштабні антивоєнні мітинги в Росії, зокрема, 

анонсований командою А.Навального мітинг у Москві. За день було затримано близько 4000 осіб у 

різних містах РФ. Сьогодні патріарх Московський Кирил виступив із промовою, де виправдав 

російську агресію проти України тим, що на Донбасі хотіли провести гей-парад. Після такої 

проповіді варто очікувати або пришвидшення руху до автокефалії Української православної церкви, 

яка є в єдності з Московським патріархатом, або маргіналізації та навіть погромів цієї структури в 

Україні, а це тисячі громад. Сьогодні вперше за час війни була пряма ютуб трансляція служби в 

Михайлівському соборі в Києві, раніше такі трансляції не проводилися з міркувань безпеки. 

3. Перемовини. Ізраїльський прем’єр-міністр Н.Беннет провів перемовини із В.Путіним (особисто), а 

згодом - із В.Зеленським (телефоном). Ізраїль намагається виступити посередником між Росією та 

Україною. Представники Офісу Президента України заявили, що В.Зеленський готовий до перемовин 

щодо будь-яких питань, якщо не буде виставлено попередніх умов, але російська сторона поки не 

готова відмовитися від своїх ультиматумів. 

4. Екологія. У Миколаївській області російські війська почали намагатися просунутися на північ від 

Миколаєва, можлива спроба захопити Южноукраїнську АЕС, яка розташована неподалік від м. 

Вознесенськ. У Харкові під обстріли потрапив “Харківський фізико-технічний інститут”, де 

розташована експериментальна ядерна установка. В разі її пошкодження може статися масштабне 

екологічне лихо. 

5. Гуманітарний вимір. Через воєнні дії станом на 05.03.22 Управлінням Верховного комісара ООН з 

прав людини було зафіксовано 1058 жертв серед мирного населення (351 особа померла, 707 

поранено), 45% з них – у Донецькій та Луганській областях. Близько 1 мільйона осіб виїхало за кордон, 

більше 1 мільйона переїхали у західні регіони України. Гуманітарна криза в містах, що перебувають 

на лінії фронту чи під контролем російської армії, триває і посилюється. Попри попередні 

домовленості, вже другий день виявляється неможливим організувати гуманітарні зелені 

коридори в Маріуполі, Ірпені, інших містах. Російські війська обстрілюють міста, не припиняючи 

обстріли під час евакуації мирного населення, що зриває саму евакуацію. В Ірпені через обстріл 

евакуаційного транспорту загинуло принаймні четверо людей (з них дві дитини). Буча перебуває в 

оточенні, постійно під обстрілами, місцеві мешканці не можуть виїхати чи отримати допомогу. 

Сьогодні Укрзалізниця організувала евакуаційний поїзд з Лисичанська (Луганська область).  Виділені 

раніше вагони-рефрижератори для вивезення російських загиблих Укрзалізниця сьогодні відкликала, 

оскільки російська сторона не виявила зацікавленості в евакуації своїх загиблих. Сьогодні було 

обстріляно крилатими ракетами ряд міст, зокрема, Вінницю, де знищено аеропорт. Аєропорт 

знаходиться неподалік невеликих містечок та сіл. У Вінниці також зосереджено багато переселенців 

з Києва, Харкова, сьогодні це один з хабів, які приймають біженців. Збито крилату ракету над Києвом. 



Під час боїв у Донецькій області було пошкоджено магістральний газопровід Донецьк-Маріуполь, що 

може призвести до відключення багатьох населених пунктів від газу найближчим часом. 

6. В той час як Товариство Червоного Хреста України працює без "зелених коридорів" та у тісній 

взаємодії з владою допомагає цивільному населенню евакуйовуватися та отримати гуманітарну 

допомогу, Міжнародний Комітет Червоного Хреста (МКЧХ) виступає з офіційною заявою про 

неможливість здійснення своєї діяльності без задовільних гарантій безпеки. Така позиція та 

бездіяльність паплюжить імідж волонтерів та працівників Червоного Хреста України, які змушені 

реагувати на величезну кількість викликів та отримувати хейт атаки через відсутність допомоги з боку 

Міжнародного Комітету. В українських соціальних медіа поширюються заклики до МКЧХ активніше 

включатися в роботу на лінії фронту, а не сидіти у Львові чи інших відносно безпечних містах у таку 

скрутну годину. 

7. Інформаційний вимір. Офіційна російська пропаганда набирає обертів, в інформаційний простір 

закидуються повідомлення про масову підтримку “денацифікації України” з боку російських акторів,  

різних публічних осіб, висвітлюються флешмоби молоді на підтримку війни, підтримку дій 

керівництва РФ. Поширюються заклики до терору проти незгодних - “очищення рядів акторів, 

інтелігенції”. Готуються антизахідні наративи проти європейських компаній, які дотримуються 

санкцій (Опель працював на нацистів під час війни, Сіменс використовував труд полонених під час ІІ 

світової та ін.).  Спостерігається поступовий відхід від дискурсу про операцію в Україні  “в бік того, 

що це насправді Захід напав на Росію”. 6 березня відбулася пресконференція в ОРДЛО, де 

самопроголошений лідер заявив, що Україна планувала напасти на “ДНР” саме 8-го березня. Отже, 

існують паралельні дискурси (денацифікація та війна із Заходом, боротьба за права російськомовних 

та ін) та відбувається постійний пошук легітимації війни. Можна прогнозувати, що надалі 

інформаційний тиск, нові наративи та дезінформація будуть підсилені з боку російської влади. В той 

же час, за даними РФ з початку війни завантаження VPN з боку користувачів РФ зросло більше ніж 

на 1200 відсотків. Для зменшення такої інформаційної ізоляції РФ було б доцільно здешевити 

використання таких сервісів для громадян РФ. 

 

 

 


